

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
 Félévre 150— korona. Égész évre 300— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 2 korona.

Viharos városi közgyűlés

Felvonultak a volt szabadkőművesek és a zsidók is

Debrecen város törvényhatósági bizottságának viharos közgyűlése volt kedden. A régi rendszer emberei, a szabadkőművesek és a zsidók, akik eddig kissé tartózkodók voltak, felvonultak csapatostul a közgyűlésre és szavaztak mint a karikacsapás, a régi, betanult szabadkőműves recept szerint. Legalább most már tisztán látja őket Debrecen keresztény hitű polgársága s tudni fogja, mit kell tennie a közlegő restauráció alkalmával.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a következő:

Hubert Ottó főispán néhány perccel 9 óra után nyitotta meg a közgyűlést. Elpendelt a legutóbbi közgyűlés óta elhunyt **Kovács József** nyugalmazott polgármestert, **Polgári Bálint** és **Debreczeni Lajos** bizottsági tagokat, akiknek emléket a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg a közgyűlés.

A lakáshivatal.

Ezután áttértek a napirendre. Dr. Balogh Sándor polgármesteri titkár a szeptember, október, november havi polgármesteri jelentést ajánlotta elfogadásra.

Dr. Komlóssy Imre szólalt föl a polgármesteri jelentéshez. A lakáshivatali tisztelettel tisztviselőjének ismeretes ügyét tette szóvá. A lakáshivatal — mondotta — melynek vezetése ellen a város lakosságának minden rétegében súlyos kifogások vannak, amelynek működésével senki sincs megelégedve.

Még **Hegedűs Loránt** pénzügyminiszter sem! — kiált közbe **Ekli József**.

Komlóssy: Súlyos válságon ment át a lakáshivatal. Felelőt, egyik újság nyilvánosan tett feljelentést a lakáshivatal vezetői ellen, de a feljelentésnek semmi hatását nem látja. Figyelmebe ajánlja a városi tanácsnak, hogy az illető elbocsátott tisztviselőt nem egyformán hibásak.

— **Ugy van!** Be lettek csapva! — kiáltja közbe **Ekli József**.

Kéri **Komlóssy**, hogy a tanács, avagy a polgármester vegye revízió alá a határozatot.

Dr. Vargha Elemér főjegyző tanácsnok választott **Komlóssy** felszólalására, mint-hogy Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző beteget jelentett még tegnap délután. A tanácsi határozat meghozatala óta — mondotta **Dr. Vargha Elemér** — én is úgy értesültem, hogy annak a beadványnak egyes aláírói bizonyos presszió alatt állottak. A magam részéről is helyesnek gondolnám a határozat revízióját. Minthogy azonban a polgármester van hivatala eljárni ebben a dologban, én nem tehetek semmi határozott kijelentést.

A közgyűlés a polgármesteri jelentést tudomásul vette, figyelmebe ajánlva a tanácsnak, hogy a határozat revízióját vegye fontolóra.

A Márk-küldönitmény rohama.

Már reggel 9 órakor fölvonult a **Márk-Baltazár-Kun**-féle küldönitmény, kiegészítve és megerősítve kedvelt sriai barátjaival. Szemben az elmúlt emelvényvel, az elsősorban levő asztalnál foglaltak helyet a vezetők: **Dr. Baltazár Dezső**, **Dr. Kun Béla**, **Márk Endre**, **gróf Dégenfeld József**. Az asztalt feltele tergették iratokkal, törvénykönyvekkel, szóval municióval, mert hát nagy sor lesz ma itt: rohamra mennek a keresztény nemzeti irányzat ellen! A vezetők körül gyülekezik az illusztris kis csapat. Ott van **Dr. Gáspár Géza**. Egy kicsit még rossz szímben sápadzik karakterisztikus arca. Ott a szomszédságában a szagos hajdusági bajuszpedrös **Grósz Nagy Ferenc**, a fómózis **Dr. Fejér Ferenc**, **Fürst Ödön**, **Dr. Hegedűs Jenő**, **Hoffmann Sándor**, **Eleim Ignác**, **Króh Vilmos**, **Dr. Leitner Adolf**, **Markovics Elemér**, **ifj. Schwarcz Vilmos**, **Szöllős Dezső** **Dr. Ullmann Salamon**.

A rohamot **Márk Endre**, a kiérdemesült, de még mindig közszereplés babáira ábrázoló **Márk Endre** bátyánk intézte. Meg kell vallani, hogy olyan tüzes és rettenthetően volt, amilyenek sosem láttuk a polgármesteri székben pedig ott bizony sokszor volt alkalma védekezni a köz érdekeit. Ugy látszik a nyugalmába vonulása óta élvezett nyugalom hasznára vált, felfrisult egy kissé.

A virilisek névjegyzéke.

Hát először és amiatt menyörgött **Endre** bátyánk, hogy a város vezetősége elfelejtette összeállítani a virilisek névjegyzékét az 1921-ik esztendőre. Uramisten, mi lesz, ha nincs virilis névjegyzék? Hogy kerülnek akkor a törvényhatósági bizottságba **Márk Endre** kedves hívei, **Ullmann Salamon**ok, **Króh Vilmos**ok. Meri arra édeskeveset lehet számítani, hogy Debrecen város keresztény hitű, nemzeti érzésű, józanul gondolkodó polgárai majd éppen az **Ullmann Salamon**okat fogja a város parlamentjébe küldeni, hogy képviselők ennek az ő keresztény városnak érdekeit?

Nos, **Márk Endre** figyelmeztette a közgyűlést, hogy a virilisek névjegyzékét a régi jó időkben már a decemberi közgyűlés elé terjesztették. Sajnája, — ugyan — hogy a polgármesteri tisztelet betöltő főjegyző nincs jelen. Neki lett volna a dolga a névjegyzék összeállítását tekintetében intézkedni. Megjegyzem, hogy az én polgármesterségem idején is sokszor szabályozható betegségben szenvedett, mikor nehéz esetek fordultak elő, egyszerűen beteg jelentett!

— A tiszti főorvos most is jó volna elküldeni hozzá! — kiáltotta közbe **Ekli József** nagy derűtiséget kelte.

Márk Endre előterjesztette írásbeli határozati javaslatát, amely szerint mondja ki a közgyűlés, hogy megütözközzék érteül arról, hogy a virilisek névjegyzéke az 1921. évre a mai napig sincs összeállítva valamelyik városi tisztviselő mulasztása miatt. Mivel a felelősség előzetes vizsgálat alapján állapítható meg, a közgyűlés rendelje el a vizsgálatot az irányban s ennek lefolytatására **Markovics Elemér**, **Balogh István**, **Ekli József** bizottsági tagokat küldje ki. Irjon fel a közgyűlés a belügyminiszterhez, hogy most már mi legyen a teendő.

Dr. Komlóssy Imre: **Márk Endre** voltaképpen indítványt terjesztett elő, nem interpellációt.

Dr. Vargha Elemér főjegyző bejelenti a közgyűlésnek, hogy **Csóka Sámuel** polgármesterhelyettes főjegyző e kérdésben személyesen kíván feleletet adni a legközelebbi közgyűlésen, amely még e hónap folyamán lesz.

Márk Endre: Nincs kifogása az ellen, hogy a következő közgyűlésen tárgyalják a dolgot, de ahoz ragaszkodik, hogy ez a közgyűlés még decemberben legyen. Azért, hogy egy ember beteg, a törvényhatósági élet nem lehet beteg. Annnyit szenvedett már ugyanis a közigazgatás, hogy őszintén le akarja rázni magáról a mesterséges betegségeket.

Végül a közgyűlés úgy döntött, hogy december 27-én, hétfőn tartandó rendkívüli közgyűlésen tárgyalja az ügyet.

A másik tűres bomba.

Ismét **Márk Endre** állott fel szólásra. Tisztelt közgyűlés! — mondotta és meg-

állott. Az elmúlt emelvényre néz, ahol **Dr. Magoss György**, a felfüggesztett tiszti főjegyző helye üresen állott. **Dr. Debreczeni Barna**, a helyettesített tb. főjegyzés ugyanis nem tilt a megszokott főjegyzési székbe, hanem az emelvény másik oldalán, a főjegyző szokott helyén ült. Ezt nem vette észre **Márk Endre**, ezért szakította meg beszédét és kérdezte: — Főjegyzés nincs? — Itt vagyok! — szolt **Dr. Debreczeni Barna**.

Márk Endre folytatta: Ennek a törvényhatósági bizottságnak több mint 40 éve tagja vagyok.

— Eljcn! — lelkesedik **Ekli József**. — Nem azért mondtam — reflektál **Márk Endre** az eljenzésre. Ez alatt az idő alatt sohasem igyekeztem a főispánnal és intézkedéseivel foglalkozni, mert úgy gondolkodtam, hogy a főispán a kormányának felelős szerve, annak tartozik számadással. Most azonban kénytelen vagyok a főispán intézkedésével foglalkozni. Ezután azzal kapcsolatban, hogy a belügyminiszter főfüggesztette állásától **Dr. Magoss György** tiszti főjegyzést, megvádolja a keresztény politikát azzal, hogy felreteszi az utóbli azokat a gerinces embereket, akikre nem támaszkodhat, a puhább gerinceket megfélemlíti. — **Zelinger Ede** közbe morogja **Dr. Gáspár apó** mellől: — Jöhöszemü tevédsébből. — Ennek folytán — **Márk Endre** szerint — a törvényhatósági élet sokat szenved ilyen körülmények közt van ma Debrecen város! Egy napon arra a meglepetésre ébredtünk, hogy **Magoss György**ot eltávolították hivatalából.

— **Abeg Hortobágyi Ernő!** — kiáltja közbe **Ekli József**. — Ezután azt magyarázgatja **Márk Endre**, hogy **Dr. Debreczeni Barna**, a behelyettesített főjegyzés **Dr. Kolcsay Sándor** és **Dr. Dóczy Emil** tb. ügyészek mellözésével bízott meg a főjegyzési hivatal vezetésével. Elismeri, hogy joga volt a főispánnak azt állítani oda, akit jónak látott. Azonban **Debreczeni Barna**val szemben az inkompatibilitás esetét látja főnforogni, amennyiben ő jogtanácsosa a **Debreceni Első Takarékpénztárnak** és igazgatósági tagja a **Közigazgatási Banknak**. A közigazgatási bizottságban és a bizottságban szavazati jogot gyakorolt. Böles véleménye szerint így azok a határozatok, amelyek a behelyettesített tb. főjegyzés részvételével jöttek létre, érvénytelenek. A városi tanácsnak kellett volna legalább lábra állania!

Ezután felolvassa írásbeli indítványát, hogy a közgyűlés irjon fel a belügyminiszterhez, az emillett közigazgatási bizottsági határozatokat semmisítse meg.

Válaszok.

Hubert Ottó főispán szolt ezután: Az interpellációnak arra a részére, mely hozám intéztetett, mellőzöttnak megengedni, nem válaszlok. Engem a közgyűlés nem interpellálhat. Intézkedéseimet felterjesztettem illetékes hatóságomhoz, amely azokat tudomásul vette. Az interpelláció többi részére a főjegyzés ur adja meg a választ.

Dr. Debreczeni Barna kifejti, hogy semmiféle szabálytalanság nem történt. A behelyettesítés joga a főispán hatásköre. Tehát, amikor engem behelyettesítettek a tisztiügyészi állásra és berendelt szolgálat-tételre, a törvényes keretek közt járt el. Ez ellen törvényesség szempontjából senki sem lehet szava. Ami személyemet illeti, kijelentem, hogy a **Debreceni Első Takarékpénztárnak** jogtanácsosa vagyok.

Ezen az állapoton nem is kívánok változtatni. Arra az időre míg a főjegyzési teendőket végzem, ideiglenesen szabadságra vagyok. Az ősz fürhetelenséget nem látja főntorogni, mert a törvény megengedi, hogy az az ügyvéd aki a városi ügyészi teendőket ellátja, magán gyakorlatát folytathassa. Szintén a törvény alapján hivatalból tagja vagyok a közigazgatási bizottságnak. A dolognak egy másik közgyűlés napirendjére való kitézésre semmi szükség nincs. Most határozhat a közgyűlés.

A közgyűlés végül ezt a kérdést is kitézte a december 27-iki közgyűlés napirendjére.

Fanzsz a lakáshivatalra.

Ekli József a lakáshivatal egyes eljárását vette szigorú kritika alá és orvoslást kért a hatóságtól.

Még egy kedveno téma.

A belügyminiszteri leiratok között még egy kedveno témájuk akad **Márk Endre**éknek. A belügyminiszter leirata volt ez, amely arról szolt, hogy **Dr. Magoss György** tiszti főjegyzés ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte és egyuttal állásától felfüggesztette.

Márk Endre szónokolt újra. Nagyon benne volt most a szónoki svungban. **Dr. Magoss György**ről beszélt, az égig magasztalta, a romákkal is csak azért állt szóba, mert ezzel is csak a város érdekeit szolgálta.

Az öreg ébredő.

Majd így folytatta: Ébredjünk már mi is! Neccsak azok, akik hangoztatják, hogy ébredők!

Es erre előterjesztett még egy indítványt: irjon föl a közgyűlés a belügyminiszterhez, helyezze vissza állásába **Dr. Magoss György** tiszti főjegyzést és így folytassák le ellene a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot, de gyorsan ám!

Ez az indítványnak egyik része. Minthogy névszerinti szavazást kértek, a főispán elrendelte. Ellene egy szavazat esett.

Márk Endre indítványának másik része az, hogy fejezze ki bizalmatlanságát **Hubert Ottó** főispán iránt. A határozat soronkívül terjesztessek a belügyminiszterhez, ezenkívül határozza el a közgyűlés, hogy egy küldöttség, amelynek tagjai **gróf Deg-feld József**, **Dr. Baltazár Dezső**, **Nagy József**, **Dr. Kun Béla** és **Gyarmathy István**, — előszóval is előterjeszthessék ezt a határozatot a belügyminiszternek és a kormányzóknak.

Ekli József szolt még, aki főképpen **Dr. Hortobágyi Ernő**nek tulajdonította, hogy **Dr. Magoss György**vel szemben a belügyminiszter ilyen erőyes intézkedést tett.

Hubert Ottó névszerinti szavazás alá bocsátotta az indítvány eme részét is.

Akiknek nem tetszik a keresztény politika.

Igennel szavaztak, akik bizalmatlanok a főispánnal, ezek a következők: **Baltazár Dezső**, **Biczó Gyula**, **Boldzsár Kálmán**, **Csurka István**, **Dávidházy Kálmán**, **Balogh István**, **Cziffer Sándor**, **Dégenfeld József**, **Ekli József**, **Erdődi Fejér Ferenc**, **Fürst Ödön**, **Gáspár Géza**, **Grósz N. Ferenc**, **Gyarmathy István**, **Hegedűs Jenő**, **Hoffmann Sándor**, **Horváth János**, **Jóna János**, **Juhász Ignác**, **Klein Ignác**, **Kerekes István**, **Króh Vilmos**, **Kun Béla**, **Leitner Adolf**, **Lencz Géza**, **Létai Lajos**, **Lukács Andor**, **Márk Endre**, **Markovics Elemér**, **Ménes Mihály**, **Nagy József** és **Pal. Nyilas István**, **Nyiri Ernő**, **Polgári Rostás István**, **ifj. Schwarcz Vilmos**, **Szabó Ferenc**, **Szántó Győző**, **Szöllős Dezső**, **Ullmann Salamon**, **Varjassy, Vásári István**, **Vilányi Imre**, **Zelinger Ede**, **Klein Ignác**.

Nemmel szavaztak és bizalmatlan viseltetnek: **Aberle Raymond**, **Csanak János**, **Fráter Imre**, **Dr. Gajzágó Béla**, **Kortész István**, **Kertész László**, **Dr. Kiss Gyula**, **Komlóssy Imre**, **Dr. Körössy Kálmán**, **Rother Ernő**, **Serly Gusztáv**, **Szent Királyi Tivadar**, **Uhlarik Béla**, **Dr. Vargha Elemér**. **Márk Endre** eljenez önmagának. **Hubert Ottó** főispán ezután a következő kijelentést tette:

Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, briliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénzekért a legmagasabb napi árt fizet **Be edikt Jenő** ékszerész, Verböczi-u. 2 (parkamara.) Ékszerok, órák nagy választékban — Első rendűségi árti ámból.

Uevanott: **GRITSCH** régiségkereskedő

— Bár a közgyűlés bizalmi bizalmat nyilvánított irántam, de én, amíg a kormány és a kormányzó bizalmát bírom, nem távozom helyemről. A közgyűlést tovább vezetem.

Eljenzés harsant a főispán szavaira. — Márk Endre jónak látta ismételt felmelegíteni a káposztát — folytatta a főispán. Felolvasta azt a jegyzőkönyvet, amelyből azt következteti, hogy én bizonyos üdvözlő irat szerkesztésében vettem részt. Ismételt kijelentem, amit a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén a kir. főügyész ur is tényként állapított meg, hogy részt nem vettem annak az üdvözlő iratnak szerkesztésében.

Ezután 10 percere felfüggesztette a főispán a közgyűlést.

Szünet után Hubert Ottó főispán következő beszéddel nyitotta meg újabb a közgyűlést:

Mélyen tisztelt közgyűlés!

Bár a napirendre tűzött tárggyal szorosan össze nem függ, de az előbb elhangzottak után indítatva érzem magam a felekezeti kérdés tekintetében bizonyos nyilatkozatok megtételére. Előre becsátom, hogy nem célozom a felekezeti kérdést személyes alapon tárgyalni. Nyilatkozataim tisztán politikai természetűek.

Az, hiszem nincs és rendes fel fogás mellett nem is lehet véleménykülönbség közöttünk abban, hogy az állami kormányzat saját szerveit felekezeti különbség nélkül bárhon alkalmazhatja, mert hiszen az állami kormányzatot, különösen most, amikor a keresztény felekezetek minél szorosabb együttműködése alapvető kormányzati gondolat, nem a felekezeti különbségek, hanem a célszerűségi okok vezetik.

Másként látom azonban a helyzetet az önkormányzat helyi szerveinél, ahol érvényesülniök kell a tradícióknak és bizonyos megszokottságnak, amely tradícióknak megbontását a magam részéről nem találnám szerencsés gondolatnak s valóban két balkezes politika volna az, amely Debrecen város ősi református önkormányzati jellegénést ütni akarna. Föl sem tételezem, hogy akadjon józanul gondolkozó polgára városunknak, aki Debrecen református jellegének megtámadásáról híresztelt dajkamesékek hitelt adjon.

Ezek mellett, amely szerencsétlen gondolat volna Debrecen város református jellegének megbontására irányuló törekvés, éppen olyan elítélendő az a beállítás, amely Debrecen város katolikusait, mint jöttmenteket, másodrendű polgárokként óhajtaná kezelni. Minden ily törekvés ellen nemcsak tiltakozni, hanem, amíg ezen a helyen ülök, küzdeni fogok. Debrecen város közel 15,000 katolikus vallású lakosának nincs más célja, nincs más óhajtása, mint városunk jóvoltáért együtt dolgozni, ha kell, együtt tűrni és szenvedni református testvéreikkel. Lehetetlennek is tartom, hogy a higgadtan gondolkodó református polgárok lekicsinyeljék és elutasítsák maguktól a politikai és társadalmi téren segítő keresztény testvéri kezét csak azért, mert az katolikus.

Mélyen tisztelt közgyűlés! Ezeket tartottam szükségesnek az elhangzottak után megjegyezni. Megjegyzésemet nem fejezhetném be jobban, mint a kormányzó ur ő főméltóságának a keresztény felekezeti összetartás kérdésében hozzám intézett következő szavaival:

„Büntetést érdemelnek azok, akik a mostani nehéz időkben a keresztény felekezeteket al-

Ürügyek alatt egymással szembe állítják.

Szünet után vették tárgyalás alá a Kálvin Templom-Egyesület és a római kath. egyház telekadományozás iránti kérelmét. Odaadományozta a közgyűlés a Péterfa-utca 28. számú városi ingatlant a Kálvin-kulturház céljára. A rom. katolikus egy-

háznak is megszavazta a közgyűlés elvileg a telket, amely egy új templom építéséhez szükséges. Felhívta a tanácsot három hónap alatt legyen előterjesztés, melyik területet javasolja a templom céljára átengedni.

Ezzel a közgyűlést félbeszakították és folytatását délután 4 órára tűzték ki.

Debrecen a parlamentben

Interpelláció tévedésekből

Bottlik József nyitotta meg a mai nemzetgyűlést. Az elnöki előterjesztések után felolvasták az interpellációs könyvet, harmadszori olvasásban vita nélkül elfogadták a földgáz javaslatot.

Elnöki iudítványra a legközelebbi gyűlést január 3-ára tűzték ki. Napirend a kormányprogram vitája.

Szünet következett. Utána Rozdy Győző ingatlanok adás-vétele ügyében interpellált. Azt kívánja, hogy a jóváhagyást vegyék ki a közigazgatási hatóságok kezéből és a földművelésügyi miniszter kezébe adják.

Pákozdy András a házihelyek és földek kiosztása körüli eljárás tette szavá.

Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy pótrendeletet ad ki, amely szerint vasutasok és közalkalmazottak is juthatnak házihelyhez. Beakarja hozni a járadék birtokrendszert. Válaszát tudomásul vették.

Orbók Attila interpellált a vidéki jogrend helyreállításáról. Egyes helyeken felekezeti igazgatások folynak. Különösen Debrecenben siralmasok a viszonyok. A főváros anyagi és erkölcsi tekintetben soha sem volt olyan helyzetben, mint most Debrecen. Új ipar fejlődött ki: a világító hordárok intézménye. Emberek Debrecenben este az utca sarkokon állnak és négy-öt koronáért vállalkoznak arra, hogy elkísérjék a járókelőket. A drágaság és lakáshiány nyomasztóbb Debrecenben, mint másutt. Bizonyos klikk munkája folytán Debrecenben kiéledett a reformátusok és katolikusok között a helyzet. A kormány hibája, hogy katolikus a főispán.

Bernolák Nándor: Itt van az interpelláció tendenciája. Ugy látszik fáj a destrúció letörése.

Orbók: Beszédemnek semmi tendenciája nincs. A közigazgatás első tisztviselője mindig kálvinista volt.

Uzetty Ferenc: Hol van ez megírva? Mire való felekezeti kérdést ide hozni?

Bernolák: Magyarország kormányzója lehet kálvinista, mégsem kifogásolja senki.

Orbók: Én a főispán személyében látom a viszonyok főokát.

Bernolák: Az egész harcot Baltazar Dezső idézte elő.

Orbók: Hubert 97 tisztviselő ellen indított fegyelmi eljárást.

Bernolák: Ez nem felel meg a valóságnak.

Orbók szól a debreceni cenzuráról, amely szerinte sehol sem olyan erős, mint Debrecenben. A színházat úgy adták oda a szinigazgatónak, hogy zsidó abba nem mehet. Debrecenben napirenden vannak az atrocitások, aminek oka a főispán személyében keresendő. Beszél Baltazar könyvéről, hogy nem engedték árulni.

Bernolák: Ez megint ánzágot.

Orbók végül kéri a belügyminisztert, hogy Debrecenben a béke és jogrend mielőbb helyreálljon.

Bernolák Nándor személyes kérdésben kér szót. Foglalkozott a felhozott vádakkal és megcáfolta azokat. Hivatkozott a választásra,

milyen egyhangulag nyilatkozott meg Debrecenben a keresztény fel fogás. Nem felel meg a valóságnak, hogy Hubert 97 tisztviselő ellen eljárást indított. Eljárás a proletár diktatúra alatt teljesített magatartás miatt indult és azok ellen, akik a románoknak tették szolgálatot.

Ha van a jogrendnek öre Debrecenben, az első sorban Hubert Ottó főispán. Felszólítja Orbókot, hogy konkrét esettel álljon elő, általában azonban ne vádolja Magyarországot egyik legderékabb emberét. A zsidók azért nem járnak a debreceni színházba, mert nem zsidó a szinigazgató, hanem kálvinista.

Gömbös Gyula interpellálta a pénzügyminisztert, hogy a betétek zárata előtt több milliót kivettek a budapesti bankokból.

Bernolák Bécsben levő műtárgyaink hazahozataláról interpellált.

Teleky miniszterelnök válaszol és szívesen vette, hogy felhozta ezt a kérdést, amelyek ügyében már többször tetek lépést.

Francia Opera-est a zenedében.

Füredy F. Gusztáv tanár harmadik előadására a Francia Opera-estre, kedden ismét nagy hallgatóság jött össze, zsufozásig megtöltve a zenede dísztermét. Ezúttal a francia operáról beszélt, nagy felkészültséggel, vonzóan, úgy, hogy ismét teljesen magával ragadta hálás közönséget. Füredy végig vezetett bennünket tömör vonásokban a francia opera történetén, majd jellemezte Gluck, Meyerbeer, Ambroise Thomas, főleg pedig Bizet művészetét, nemzeti jelentőségét, találon vázolta mindegyik szerző zenei sajátosságát. A közönség a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta az előadót.

A nagyszerű előadás után következett a zenei bemutató, Várady Olga, operanékesnő tolmácsolásában, aki fényes énekművészetével, kitünő és nemes színezetű, pompásan iskolázott hangjával egy csapásra meghódította közönségünket.

Várady Olga stílusosan, nemes fel fogással, meglepő drámai erővel énekelte a francia klasszikusokat, majd a modernnek finom szellemű megértően énekelte részleteket Thomas Massenet Saint-Saens és Bizet műveiből. A közönség zajosan innepelte a művésznőt, aki az elismerést teljes mértékben meg is érdemelte. A zongoránál ezúttal Kardos István ült.

Forrádalom Japánban.

Hága, dec. 22. Tokiói jelentés szerint a forradalmárok háborút üzentek Japánnak. Sanghaiban ideiglenes kormányt alakítottak.

Figyelmeztetés!

Az Állandó Jellemű Villányvizériák lehetőséget teszik, hogy lapunk részére délután 2 óráig a közönséget, hogy mindennemű, a „Debreceni Újság”-nak szánt közleményt vagy hirdetést délután 2 óráig sziveskedjék szerkesztőségünkbe és kiadó hivatalunkba juttatni. Azontul érkezett hirdetések csak nagyon indokolt és kivételes esetben, akkor is csak 3 óráig fogadtatnak el, de ezeket már külön díjtétel szerint vesszük fel. — Ezekre tekintettel a kiadó hivatal reggeltől délután 5 óráig, tehát a déli órákban is állandóan nyitva van.

Megkerült három szökevény fiu

Salgótarjánban önként jelentkeztek

A múlt hetekben tömegesen tűntek el Debrecenből 14—17 éves fiúk, kik kalandvágyból megszöktek szüleiktől. Eddig nyolc fiu eltűnését jelentették a rendőrségen. Mint a jelekből megállapítható, a fiúk, kik általában moziba jártak, az ott látott kalandor történetek készítették arra, hogy ők is hasonló kalandokat próbáljanak végig. Előbb Amerikába, aztán Norvégiába akartak menni, míg végül megelégedtek azzal, hogy a helybeli segédrendőrök Palesztinába szóló irást kérjenek. Ez a pesti főrabbihoz utasította őket.

A fiúk nem utaztak Budapestre, hanem a cseh határ felé vették az utjokat. A debreceni rendőrség elrendelte országos köröztesüket. A szökevények nem jutottak tovább a határnál. Salgótarjánban kifigytek a pénzről és élelemből. Három közülük önként jelentkezett a salgótarjáni rendőrségen, mely tegnap visszakisértette őket Debrecenbe. Társuk hollétéről nem tudnak semmit. Valószínűleg a salgótarjáni erdőben bujdosolnak. Kézrekerítésük végett intézkedés történt. A visszakisért három fiut egyelőre a rendőrségen tartják.

Ausztria kapott szemet

Bécs, dec. 22. Az entente 30 ezer vagon szemet engedélyezett Ausztriának, amit successive fog megkapni.

A népszövetség a magyarországi népszavazás meilit.

Genf, dec. 22. A népek önrendelkezési jogát védő bizottság memorandumot adott át a népszövetség titkárnak, amely memorandum a kisebbségek védelmével foglalkozik. A bizottság hivatalos lapja azt írja a magyar kérdéssel: Mig Németország területén több helyen rendeztek népszavazást, addig a jogot megtagadták Magyarországtól. — A különböző néppillések nem bírhatnak népszavazás jellegével.

Vonatok közlekedése

December 23-tól január 3-ig

Uj menetrend

December 23-tól kezdődőleg 1921 január 3-ig bezárlag Debrecenben csak az alábbi személyszállító vonatok fognak érkezni, illetve Debrecenből csak az alábbi személyszállító vonatok fognak indulni:

I. December 23-án:

Nyiregyházáról érkezik a 4751 d. e. 8 óra 18 perckor.

Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.

Tiszalókról érkezik a 4401 d. e. 7 ó. 23 p.

Tiszafüredről érkezik a 4201 d. e. 7 ó. 42 p.

Nyiregyházára indul a 4774 d. u. 2 ó. 20 p.

Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.

II. December 24-én:

Nyiregyházáról érkezik a 4751 d. e. 8 ó. 18 p.

Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.

Nyiregyházára indul a 4774 d. u. 2 ó. 20 p.

Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.

III. December 25 és 26-án:

Személyszállító vonatok nem közlekednek.

IV. December 27, 28, 29, 30 és 31-én:

Nyiregyházáról érkezik a 4751 d. e. 8 ó. 18 p.

Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.

Nyiregyházára indul a 5774 d. u. 2. ó. 20 p.

Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47. p.

V. Január 1 és 2-án:

Személyszállító vonatok nem közlekednek.

VI. Január 3.

Nyiregyházáról érkezik a 4751 d. e. 8 ó. 18 p.

Püspökladányból érkezik az 1760 d. e. 8 ó. 34 p.

Nyiregyházára indul a 4774 d. u. 2. ó. 20 p.

Püspökladányra indul az 1759 d. u. 5 ó. 47 p.

Tiszalökre indul a 4406 d. u. 4 órákor.

Tiszafüredre indul a 4204 d. u. 4 ó. 10 p.

Debrecen, 1920 dec. 20.

Garda Dezső
üzletvezető.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem or szág
Egész Magyarország — meenyország

A felvidéki papság Fischer-Colbrie püspök előtt.

Kassáról jelentik: A csehoknak Fischer-Colbrie kassai püspök elleni támadásaival szemben a kassai egyházmegye papsága Zaborovszky Béla prépost-prelátus vezetésével megjelent a püspök előtt és tiltakozását fejezte ki a csehok hajszája ellen.

Esküvő.

Varga József vendéglős lánya, Rózsa, ma délután 3 órákor esküszik örökhüség a román templomban Ivanek István főtízmeisterrel. Minden külön értesítés helyett.

A Szent Erzsébet II-ik Kultur-

Iskolájának felújítottak: Lindenberger János prépost, N. N. 50 kor., dr. Jósza Ödönne 40 kor., Láng Nándorné, Mándy Bertalan, Mándy Zoltán, Dvarák Bálintné, Melau Marton, Csanák Józsefné, Hubert Ottó, Strasser Karolyne 20 kor., Dömsödy Kálmánné, Bosznay Istvánné, dr. Gergics Károlyné, özv. Ujfalussy Józsefné, Jány Lászlóné, Engeszer Józsefné 10 korons, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N. 7 kor., N. N. 4 kor., N. N. 2 kor., N. N., N. N. 1 kor., Bartha István ur a terem fűtéséhez 1 mm. fat ajándékozott.

Borbély mesterek figyel-

me! Értseim a kartársakat, hogy ünnep első napján az üzletek délig nyitva tartanak, míg másodnapján egész nap zárva lesznek. Fuchs, szakoszt. elnök.

Vadász közgyűlés.

A debreceni köztisztviselők vadász társulata f. évi december hó 29-én este 7 órákor a Burgondia-utcai iparos tanonc iskolában rendkívüli közgyűlést tart. A gyűlés anyagának fontosságára való tekintettel a tagok nagy számban való megjelenését kérjük. Elnökség.

A szolnoki Tisza-híd átadták a

forgalomnak. Szolnokról jelentik, hogy a szolnoki Tisza-híd, melyet a vöröskő robbantották fel az oáhok elől, kijavították és átadták a közforgalomnak nagy ünnepek keretében.

A debreceni Iparos dalszövetestétele.

A debreceni Iparos dalszövetestétele f. évi dec. hó 25-én, karácsony első napján, az Arany-Bika dísztermében, Pálffy Lajos egyetj karnagy vezetésével, részben a városi népkönyha, részben saját pénztára javára táncál egybekötött dalestélyt rendez. Belpó-díj vigalmi adóval személyenként 30 korona. Alapítógok saját személyükre szabadjegyet élveznek. Az estély kezdete d. u. 4 óra, vége zárórákor. A zenét Rác Laci és zenekara szolgáltatja. A terem fűtéséről, világításról gondoskodva van. Jegyek előre válthatók Sarkádi Dezső Széchenyi utca, Kurián Gyula órák, Forgács István Bádogos-utcai üzletében. A dalestély műsora, a következő: 1. Nyitány. Rác Laci zenekara. 2. a) Dr. Széll Kálmán: Magyarok imája. b) Kreutzer-Hoppe: Esti dal. Eneklí a dalegyet. 3. Szivlik Ferenc: Kupték. 4. Lányi Ernő: 4 eredeti magyar dal. Eneklí a dalegyet. 5. Magyar dalok. Eneklí zenekisérettel Ormós Jolán urleány. 6. Grábke-Rückert: Szerenád. Eneklí a dalegyet. 7. Szavaltat Ferkó Gyula urtól. 8. Verdi: Bordal az „Ernání” című operából. Eneklí a dalegyet. Músor után tánc záróráig.

Flohr János tábornok alapítványa.

Lélekemelő ünnepély volt húszárjainknál f. hó 21-én. Flohr János tábornok alapítványának ez évi kamatát is az alapítvány rendelkezése szerint két kiváló, hadban kitüntetett, tovább szolgáló altiszt kapta. A pontban déli 10 órákor felsorakozott tiszti és altiszti kar, valamint a húszárlegénység előtt Ujfalussy Gábor cs. és kir. kamarás ezredes, meg szavakkal méltatta az alapító érdemeit, majd átnyújtotta Zsoldi tiszthelyettesnek és Czérna őrmesternek — az ez évi jutalmazottaknak — a 300 K, illetve 200 K jutalmat. Az ünnepség a Himnusz eléneklésével záródott.

Körvadászat.

A debreceni köztisztviselők vadásztársulata karácsony másodnapján, vásárnap körvadászatot rendez a Nagyhegyesen. Gyülekezés december 26-án reggel fél hat órákor a Kossuth szobor előtt. A résztvevni szándékozók jelentsék elhatározásukat az elnöknek pénteken d. u. 2 óráig.

Felhívás.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság kebelében megalakított igazoló bizottság a pénzügyigazgatósági, a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvévségi, a debreceni, hajduböszörményi, hajdusoboszlói, berettyóújfalui m. kir. állampénztári, a debreceni m. kir. dohányára és helyregraktári és a debreceni

m. kir. fővárnívtali tisztviselők és alkalmazottak

valamint a Hajdúvármegye és a Biharvármegye felszabadult területén annak idején működött pénzügyi tisztviselők és altiszteknek az egybevezett tanácskormány és román megszállás alatt tanusított magatartásuk megvissgálását megkezdven, felhívom a közönség köréből mindazokat, kik oly adatoknak vannak birtokában, melyek a fentebb felsorolt tisztviselők, illetve alkalmazottak valamelyikének kifogásolható magatartására vallanak, hogy azokat a közszolgálat érdekében hozzam folyó évi december hó 31-éig bejelenteni sziveskedjenek.

Kié a fehér tinó?

A kisújszállási rendőrkapitányság megkereste a debreceni rendőrséget, hogy a tiszacsegei gulyába valószínűleg a debreceni gulyából becsuszódott egy három és fél éves tinó, mely valószínűleg valamelyik debreceni gazdáé. Igazolt tulajdonosa január 1-ig a rendőrség épületében a 61. szobában jelentkezhet.

Aroképes igazolványok át-

vétele. A nyugállományú tisztek, nyugdíjas tisztí özvegyek, rangosztályba nem sorolt havidíjasok arképes igazolványait Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában (pénzügyi palota II. emelet 11. sz. szoba) átvehetik. Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

Karácsonyi táncestély a

Royalban f. hó 25 és 26-án, azaz karácsony első és másod napján d. u. 4 órai kezdettel sorsolással, szépségversennyel, jour táviróval egybekötött nagy karácsonyfa estélyt rendezek. Az új táncanfolyam úgy gazdálkodik, mint iparos ifjak részére január hó 3-án, hétfőn kezdődik. Tisztelettel: ifj. Schaff János.

Letört bimbó.

Szüli szívünk mély fájdalommal, de a mindenható Isten akaratában megnyugodva, tudatják, hogy a felejthetetlen kis leányunk Bara Erzsike ártatlan életének harmadik hetében, f. hó 22-én csendesen elhunyt. Drága kis halottunk földi részzeit f. hó 23-án d. u. 2 órákor fogjuk a Bösörmentyi ut 19. sz. gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó énekeszó után, a Hatvan utcai sírkertbe örök nyugalomra tételni. Végtesztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920 dec. 22. Angyalok őrizzék álmaidat! Bánatos szülei: Bara Ferencz nejevel Ifjé Juliánával. Nagyszülei: Bara János családjával. Ifjé István családjával. Keresztzülei: dr. Hutiray József nejevel. Valamint a többi közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla tem. int. rendezi.

Életunt, aki a saját lábán

ment a kórházba. Kovács István Nemzetőr-utca 6. szám alatti lakos földműves tegnap öngyilkossági szándékkal maróhugot ivott. Nagyon rosszul lett, de azért saját lábán ment a kózhórházba, hol ápolás alá vették.

Bádogos mesterek felkéretnek

hogy 23-án délután 4 órákor az ipartestület helyiségében jelenjenek meg, horganyozott vaslemez és testületi tagdíj megállapítása végett Wessely, szakoszt. elnök.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék

a most megjelent Rác Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes doboz a művésznő eredeti fényképével és autogramjával készült. Ugyanaz — tíz levélpapír és tíz boríték — mappákban is kapható Csáthy papír-kereskedésében, Piac u. 8.

Ifj. Kovács János festőművész kép-

kiállítása megnyílik 1920 december 19-én vasárnap, 1921 január 5-ig. Csapó-utca 1. szám, I. emelet.

A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék

a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, díszművek, regények és képeskönyvek, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

Karácsonyfadiszek, levélpapírok,

társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdetett karácsonyi ajándék tárgyak a legolcsóbban Csáthy-nál kaphatók, Piac utca 8. sz.

Karácsonyra képes és meseköny-

vek, ifjúsági iratok, levélpapír különlegesek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Legszebb képes és mesékönyvek,

ifjúsági iratok, karácsonyi díszek, ezüstszálak, előjegyzési-, zseb- és könyvnaptárak, levélpapírok, albumok, játékok és festékkészletek legjobb bevásárlási forrása Antalffy József könyvkereskedése Szentanna- és Varga-utca sarok.

Karácsonyi ajándékok mindenki csak a „MOVE bazár”-

ban vásároljon.

Ujságasztalokhoz árusokat vesz fel

a Fehér Ujság hirlapterjesztő vállalat az összes keresztyén lapok árusítására. Biztos megélhetés jelentékeny perccenttel. Jelentkezéseket ma és holnap délben fogad a jelzett hirlapterjesztő vállalat, a déli órákban. Varga-utca 1.

Régi könyveket, folyóiratokat, egész

könyvtárakat legmagasabb áron vásárol a Harmathy könyvkereskedés, Fűvészek-utca 14. szám alatt.

A Margit fürdő állandóan nyitva.

Karácsonyi képeslapok, levélpapír, emlék- és képeskönyvek, finom zsebnaplárak, építőszekrények stb. nagy választékban Thaisz papírüzletében, Bika szálloda mellett.

Veszek minden nagyságban vastag

kirakat üvegeket, cégtáblákat vastag üvegből. Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükörfoncsorozási vállalata Sziv-utca 14.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné

nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)
Legszebb és legolcsóbb karácsonyi ajándék a Magyar Jövő ifjúsági kiadványai. Kapható: Csáthy-nál, Antalffy-nál és a Hangya üzleteiben és a Move-nál.
Karácsonyapótló 50 koronától, cukorral díszítve Paczelt-nél kapható.

Ismét egy vagon karácsonyfa
érkezett a „Hangya”
Rózsa-utcai üzletébe!

Karácsonyi cukorkák dusválasztékban
Dió, dióbél, szilva, Palugyai
borok, likörök és
pezsgők!

ÖN DOHÁNYZIK?

HASZNÁLJON
DIANA
FOGKRÉMET.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 30

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: Az ezüst sirály, operett A) bérletben.

A Csokonai színház jelentése. Csütörtökön, 23-án A bérletben az óriási sikert ért „Ezüst sirály”-t tüzte ki műsorra a Csokonai színház. — Pénteken d. u. 4 órai kezdettel, bérletszünetben rendez helyárrakkal Egyed Lenke kacagató mesejátékát, a „Karácsony apó”-t mutatja be a Csokonai színház. A darabban 100 tagból álló gyermekballet van. A vezető táncot Küszler Irén lelti. — Budai Honka, a társulatnak már szeptember 1-től leszerződte szubrett-primadonnája — miután sikerült a megszállott területől kiutaznia — kedden este megérkezett. A közönségnek f. hó 27-én hétfőn a „Cigány grófné” címszerepében mutatkozott be. Az előadás A bérletben megy.

CSIRTE
hájból olvasztott kitűnő árut kisebb-nagyobb mennyiségben még e héten o o legolcsóbban vásárolhat o o
CSIGÉNÉL, Battyhányi-utca 6.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak P. K. H. 11741—1920. sz. végzése folytán Szabó András és társa javára 1920. év december hó 28. napján d. u. 3 órakor, Debrecenben, Sipos-telep Onossay-utca 5. szám alatt 700 koronára értékelt szobabutorból álló ingóságok elárvereztetnek. Kelt Debrecenben, 1920. december hó 11-én.

Schuller József, kir. végrehajtó.

Házárverési hirdetés.

A debreceni jótékony nőegylet tulajdonát képező Váradi-Szabó-féle Széchenyi-utca 6. számú házastelek 1920. évi december hó 29-én, délután 3 órakor a nőegylet Péterfia-utca 78. szám alatti Veressné-féle árva-házának nagy termében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen további utóajánlat kizárásával örök áron eladatik. Kikiáltási ár: 760,000 korona, bánatpénzül letendő 180,000 korona. Részletes árverési feltételek a kollégiumban a számvonónál vagy dr. Ador Dániel nőegyleti ügyésznel megtekinthetők. Debrecen, 1920. december 20.

Az előadás.

Eladom Apaffy-utca 22. számú házamat nagyobb istállóval, hízaló sorfás ol. kocsiszinnal és egy tengerigörével!



MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON

Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékok!

Van szerencsénk karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékoknak ajánlani olcsó árban **üveg, porcellán, chinaezüst disztárgyakat, ebédlő, kávé, mooca-készleteket,** valamint **háztartási cikkeket.**

Debreceni Üvegkereskedelmi R.-T.
Rózsa-utca 2. szám
a Szabó Lajos Fiai cég volt üzlethelyiségében

APRÓ HIRDETMÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szóig tizenöt korona, minden további szó egy korona ötven fillér

Levelezés
Szakácsné 26
jeligére levél ment, kérem írveml. 9792

Ajánlat
Pezsgős és boros üveget vesz a Török pezsgőgyár. 9776

Szép
piros és mosonéki karácsonyi almák 28 K kilóia, gesztenye kilója 36 K. Hatvan-utca 48. 9940.

Fasszón
megérkezett, állandóan kapható, Csapó 16. szám. Telefon 982. 9812

Tengerit
adok hizott sertésért, cím Lőkövits ekeüzletében. 9804

Értesítem
a közönséget és jó ismerőseimet, hogy Járni Gyuláné vendégőjt, élelmeszer, trafik üzletet átvettem. Özv. Sinkovits Istvánné Károly Ferenc József-ut 70. 9939.

Pénzközlösont
háza, földre folyósítottak, előleges költség nincs, felvilágosítás díjmentes. Patak, Csapó-utca 19. Keresztépület. 9422

Napi
500 kor. könnyen kereshet keresztény vállalat részvényeinek eladásával, nők is. Értekezni lehet naponta 11—12-ig, d. e. Bika-szálló 207. sz. 9440

Modern
hálószoba butorok, konyhaberendezések jutányos áron kaphatók Csapó-utca 11. Balint Sándornál. 9495

Hentes
segéd disznóeléseket elfogad, Széchenyi-utca 15. 9938

Jó
házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra. Kölcsei-utca 14. sz. 9936

Megrendelésre
készítik afric és lószőr madracokat, elvállalok madrac frissítéseket, butor javításokat jutányosan. Arany János 36., Kárpitos műhely. 9022

Egy
szobás, konyhás modern lakást adok annak, ki tőlem megvesz új hálószoba butort, Csapó-utca 11. asztalos műhelyben. 9934

Hencserek,
plús diványok söber ágyak készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál Halász 8., kárpitos munkák átdelegozását jutányosan készítik. 9927

Eloszerélném
egy nagy utcai egy szobás, konyhás lakásomat kisebb városához közel lévő kertben sortés tartással a másik lakáshoz sertés tartás nem szükséges. Cím Balogh Mester-utca 15., ajtó 2. 9935

Kar-utca
33. sz. alatt új hentes üzletet nyitottam, minden hentes áru a legolcsóbb áron kapható. Veres. 9928

Mádl bor
mezésed erős literenként is 40 K. Egymalom-utca 8. 9772

Butorozott
szoba kiadó közel nyaralóba garzon urnak, cím a kiadóba. 9799

Hentes
és csemege üzlet, hentes áru kereskedést vagy fizetvézetésért elvállalok. Ajánlatot „Hentes” jellegre a kiadóban kérek. 9795

Kereslet

Aranyat-erüstöt
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

Pénztárnoknő
jó irással bíró, felvétetik. Stern festékesnél, Piac-utca 10 szám. 9916

Kertész
nos. kerestetik bizonyítvánnyal, újévre. Patak, Csapó-utca 19. 9922

Gyékényt
vastag szárut, lehetőleg hosszú keresünk. Cím a kiadóban 9809

Szabósegéd
jó munkás, ki önállóan dolgozik, állandó munkára felvétetik. Szterna János, Vendég-utca 65. 9805

Borbély
segédet kisegítőnek jó fizetéssel keresek. Kraft, Csapó-utca 97. 9926

5000
korona és esetleg több jutalmat adok annak, aki nekem egy nagyobb kertet, lakható épülettel, disznóállal stb. szerez. — Cím: Szőke, kollégiumi portánál. 9641

Gyönyörű karácsonyi ajándékok dr. Hegedűsné gyermek divatbázisban SIMONFFY-UTCA 2.

Aranyat
erüstöt, hamis fogakat mindenkinél sokkal magasabb áron vesz Balogh Iroda, Mester-utca 9. 9938

Fodrász
segédet kisegítőnek az ünnepekre jól fizetek. Kárpoti, Eötvös-utca 64. 9929

Fűszerszakmában
utazó és helyiügynök felvétetik Adorján Jenő és Társa fűszer nagykereskedő cégnél. 9937

Gyakorlattal
bíró fűszerkereskedő segéd felvétetik Félégyházy János üzletében 9457

Fiatal
házaspár butorozott szobát keres konyha használatl. Cím a kiadóban. 9802

Eladás

Hálószoba,
ebédlő, leányzóba, divány, hencser, mindenféle butorok eladók. Simonffy-utca 6. szám. 9945

Farkas
kutyák elad k. Pompás le származású, gyönyörű példányok. Cím a kiadóban. 9919

Írógép
Remington, láthatatlan írásu, eladó. Kifogástalan. Cím a kiadóban. 9918

Eladó
konyhaasztal, mosóteknő, mosdóasztal. Erzsébet-utca 14. III. ajtó. 9800

Eladó
federes új kocsi Nagy Imrénél Erzsébet-utca 8. — Megtekinthető Hatvan-utca 22. hátul. 9917

Eladó
12 család méh, K. Szutor Lajosnál Hajdumegye Télién. 9921

Új
fehér hálószoba eladó. — Mester-utca 36. hátul az udvarban. 9810

Egy
sziliszkin bélesű fekete férfi városi bunda. Cím a kiadóban. 9808

Egy
teljesen új férfi telikabát eladó. Hatvan-ut. 30. sz. a pinceben. 9932

Eladó ház
beköltözhető kétszobás lakással. Jókai-utca 3. 9925

Eladó
háló, ebédlő, szalagarnitúr, hencserek, diványok, konyhaberendezés, leányzóba olcsón kapható. József király herceg-ut. 30. 9144

Akámöz
kiváló minőségű eladó. — Cegléd-ut. 7. 9824

Booskay
kerti bor 50 literen felül is eladó. Varge-ut. 9. Mike. 9931

Egy
szép leányka plüsskabát, fekete alj, flu kabát, cimbalom s több ruhanemű eladó. Eötvös-ut. 71. II. ajtó. 9930

Eladó
egy zsinak való szalonna és egy ablak. Timár-ut, 46. 9942

Vidéken
fodrászüzlet haláleset miatt házzal együtt eladó vagy megfelelő józandéletű embernek felo keresetre kiadó, ugyanott egyeseged felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 9923

Vaskerítés
ajtóval, gyönyörű munka, eladó. Cím a kiadóban. 9920

Eladó
új világos hálószoba butor, asztal és szek. Csemete-ut. 15. 9733

Megrendelésre
készítik afric és lószőr madracokat, elvállalok madrac frissítéseket, butor javításokat jutányosan. Arany János 36. Kárpitos műhely. 9022

Pianinó
fekete majdnem új berlini gyártmány angol mechanikával, szép hangu eladó, Széchenyi-uton 20. 9764

Sertés
egy-két éves artány, sovány eladó. Széchenyi-uton 20. 9755

Jobbkiviteletű
fotelek, diványok, hencserek, tükrök, madracok, függöny, hinaszkek elad k Arany János 36. 9762

Eladó
egy jó hangu gramofon 25 lemezzel, vámospécsi sorompóba Burgernél. 9771

Tehén
Simenthal tarka kitűnő és bőtejű eladó. Széchenyi uton 20. 9752

Oserépkályha,
vaskályha és gázkályha eladó. Széchenyi-uton 20. 9763

Eladó
új és használt butorok, diványok, hencserek. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-ut. 19. 8223

Eladó
elegáns gyermekkosci, butorfélek Mindennemű használt ingóságot veszek. — Pribil, Csapó 28. 6036

Jó
szövetek olcsón eladók. Magyar szabónak külön ár- engedmény. Piac-utca 83. az udvarban. 9652

Eladó
komplett kovácsműhely berendezés, fűrőgép, bőrfűvő, satu stb. Pesti-ut. 17. 9505

Alma
eladás Simonffy-utca 11. szám alatti pincében tisztaháti, aranypármia és kenézi nagyban és kicsinyben, ezenkívül kitűnő lekvár és elsőrendű aszalmány eladó, naponta reggel 9-től este 6 óráig. 8913

Egy
pricsnyereg eladó. Sziv-utca 8. 9794

Kitűnő
virágméz eladó Apaffy-utca 22. szám, ugyanott jó báránybéléses utazóbunda és szép szőnyeg eladó. 9786

38-as
magasszárú francia új nőf cipő eladó. Vigkedvű Mihály-ut. 43. 9796

Utazóbunda
jó karban levő, új sötétkék szövetruba, fehér gyermek boa, frakk, mahagoni állóóra, csillár, asztalparhelt eladó. Megtekinthető a ház mesterné Rákóczi-utca 10. 9915

Faj
hasaskoca eladó. Eötvös-ut. 36. 9806

Hizott
liba van eladó. Jókai-utca 19. 9807